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Отчет

о результатах проверки законности и эффективности (результативности и экономности) использования средств местного бюджета и средств от иной приносящей доход деятельности в 2019 году муниципальным казенным учреждением Кожевниковского района «Спортивно-оздоровительный центр «Колос»
Основание для проведения мероприятия: пункт 2.14 плана работы Контрольной комиссии на 2020 год, утвержденный приказом председателя Контрольной комиссии муниципального образования Кожевниковский район от 30 декабря 2019 года  №9.

Краткая информация о деятельности объекта контрольного мероприятия:

Муниципальное казенное учреждение Кожевниковского района «Спортивно-оздоровительный центр «Колос» (далее по тексту – МКУ КР «СОЦ «Колос», Учреждение) является некоммерческой организацией и обладает правами юридического лица.  Имеет обособленное имущество, закрепленное в установленном порядке на праве оперативного управления, самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в соответствии с положениями бюджетного законодательства, печать со своим наименованием, штампы и бланки. Учреждение от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и неимущественные права, несет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде в соответствии с федеральными законами.
Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного Постановлением Администрации Кожевниковского района №835 от 28.12.2017г.
 Бухгалтерский учет Учреждения осуществляет муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры и спорта» по договору на бухгалтерское обслуживание.

Должностные лица, обладающие правом подписи в проверяемом периоде:

с правом первой подписи:

Деев Роман Владимирович, директор;

с правом второй подписи:

Новикова Лариса Юрьевна, руководитель-главный бухгалтер (01.01.2019 по 18.06.2019; с 04.12.2019 по настоящее время);

Наделяева Ирина Васильевна, руководитель-главный бухгалтер (с 19.06.2019 по 29.11.2019).
Результаты мероприятия:

1. Допущено ряд нарушений требований ст.221 Бюджетного кодекса РФ, Приказа Министерства финансов РФ от 14.02.2018 №26н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений». 

1.1. В бюджетной смете Учреждения раздел 3 «Иные расходы, не отнесенные к разделам 1 и 2» проставленные коды бюджетной классификации (далее КБК), не соответствует кодам, указанным в бюджетной росписи, в том числе:

- в бюджетной росписи указан КБК 1101 79509S0390 243 «Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта», а в бюджетной смете 1102 79090390 243 в сумме 286 549,00 рублей;

- в бюджетной росписи указан КБК 1103 0826140320 112 «Иные выплаты персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда», а в бюджетной смете 1103 7950900000 112 в сумме 11 900,00 рублей;

- в бюджетной росписи указан КБК 1103 0826140320 113 «Иные выплаты, за исключением фонда оплаты труда учреждений, лицам, привлекаемым согласно законодательству для выполнения отдельных полномочий», а в бюджетной смете 1103 7950900000 113 в сумме 77 300,00 рублей.

1.2. В приложенных обоснованиях (расчетах) плановых сметных показателей запланированы расходы на организацию проведения фестиваля ГТО в сумме 20 000,00 рублей, тогда как, в бюджетной росписи и в бюджетной смете расходы указаны по КБК 1101 7954300000 244 «Доступная среда для инвалидов на период 2017-2020 год».

2. В нарушение требований ст.72 Бюджетного кодекса, ст.17 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ Учреждением сформирован план закупок (план график-закупок) на 2019 год не в полном объеме доведенных лимитов бюджетных обязательств.

В соответствии с бюджетной росписью, утвержденной начальником Отдела по культуре, спорту, молодежной политике и связям с общественностью Администрации  Кожевниковского района 09.01.2019, Учреждению доведены лимиты бюджетных обязательств в сумме 11 664 263,00 рублей, из них подлежащие включению в план закупок (план график-закупок) в сумме 7 199 605,00 рублей. Однако Учреждением сформирован и размещен на официальном сайте zakupki.gov.ru план-график закупок в сумме 7 179 605,00 рублей. Таким образом, совокупный годовой объем закупок  занижен на сумму 20 000,00 рублей.

3. В нарушение требований п.319 Инструкции №157н, письма Министерства финансов от 07.04.2015 N 02-07-07/19450 «О порядке отражения в учете операций с принимаемыми и отложенными обязательствами» Учреждением не осуществлялся учет обязательств, принимаемых при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), отражаемых датой размещения извещения об осуществлении закупок в единой информационной системе. Таким образом, в результате нарушения методологии бухгалтерского учета принимаемых обязательств, при проведении электронных аукционов суммы извещений и экономий не отражались по счету 502.17 «Принимаемые обязательства». Так, в 2019 году было проведено 2 электронных аукционов на сумму 8 617 090,67 рублей (экономия по результатам процедур составила 701 573,71 рублей).

В нарушение п.11 Инструкции №191н Учреждением не составлен Отчет о бюджетных обязательствах ф. 0503128 по состоянию на 01.01.2020г.

4. В нарушение требований п.3 ст.3 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ допускалось заключение муниципальных контрактов позже (или после) оказания услуг.

5. В нарушение требований ст.72 Бюджетного кодекса РФ Учреждением допускалось заключение муниципальных контрактов (далее - МК) в отсутствие лимитов бюджетных обязательств по КОСГУ.
6. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления…» сформированная кассовая книга ф.0504514 не содержит титульного листа, на котором указывается количество прошнурованных и пронумерованных листов. Данная надпись  должна быть заверена подписями руководителя Учреждения и главного бухгалтера, и скреплена печатью.

7. В нарушение требований, п.п.5.1, 6 Указаний о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами, утвержденные Центральным Банком Российской Федерации от 11.03.2014 №3210-У, Постановления Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 18.08.1998 №88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций», порядок заполнения форм первичной документации по учету кассовых операций не соблюдался.

В приходных кассовых ордерах по приему платы за прокат инвентаря неверно указывались номера квитанций, по которым данная плата получена. 

Во всех расходных кассовых ордерах строка «Основание» заполняются не верно, а в строке «Приложение» не указывается номера и даты составления прилагаемых первичных и других документов.

Допускалось принятие к учету расходного кассового документа при отсутствии подписи главного бухгалтера и кассира, получившего наличные денежные средства.

Всего с нарушением оформлено 4 приходных кассовых ордера на сумму 39 100,00 рублей и 19 расходных кассовых ордеров на сумму 77 175,31 рублей.

8. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления…», при принятии к учету объектов основных средств акты о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф.0504101) не подписывались гл.бухгалтером. 

Всего принято к учету нефинансовых активов по актам, не надлежаще оформленным, на сумму 1 751 366,57 рублей.

Допускалось списание материальных запасов по актам (ф.0504230) в отсутствие подписей членов комиссии.

9. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…»,  ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» при оформлении авансовых отчетов (ф.0504505) допущены следующие нарушения: авансовые отчеты составлялись и распечатывались несвоевременно; авансовые отчеты не содержат нумерацию; документы, приложенные к авансовым отчетам, не пронумерованы; количество листов приложенных документов не соответствует количеству, указанному в авансовых отчетах; на оборотной стороне в графе 5 допускалось суммирование расходов по разным документам и запись в авансовом отчете показывалась одной строкой; отсутствует подпись гл.бухгалтера; выплаченный перерасход одному подотчетному лицу отражался в авансовом отчете другого подотчетного лица; допускалась выплата подотчетных сумм без составления авансового отчета; сумма ведомости, приложенной к авансовому отчету, не соответствует полученной в подотчет сумме. Таким образом, необоснованная выплата составила в сумме 1 350,00 рублей. 

Всего с нарушением порядка ведения бухгалтерского учета произведены расходы бюджетных средств в сумме 141 205,04 рублей.

10. В нарушение требований приказа Минфина России от 30.03.2015г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов…»,  в карточках-справках ф.0504417 в сведениях об использовании отпусков не верно указываются номера приказов и период, за который они предоставляются.

11. В нарушение требований ст.11 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.5.1 Приложения 5 Учетной политики, утвержденной Приказом от 29.12.2018 №15, п.9 Приказа Министерства финансов РФ от 25.03.2011 №33н «Об утверждении инструкции о порядке составления, предоставления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности…», Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13.07.1995г. №49 - годовая инвентаризация имущества, обязательств и бланков строгой отчетности не проводилась.

Учреждением не анализируется числящаяся на счете 120900000 «Расчеты по ущербу и иным доходам» сомнительная дебиторская задолженность безнадежная к взысканию  в сумме 53 625,00 рублей ООО «Центр «Согласование» на выполнение проектных работ (Исполнительный лист Арбитражного суда Новосибирской области от 01.09.2015 №006753910; Постановление судебного пристава-исполнителя об окончании и возвращении ИД взыскателю от 21.08.2019).

12. В нарушение требований п.5.6 Приложения 5 Учетной политики, утвержденной Приказом от 29.12.2018 №15, в Учреждении не проводилась ежеквартальная ревизия наличных денежных средств (2,3 квартал).

13. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…»,  п.13,15,17 Постановления Правительства РФ от 06.05.2008 №359 «О порядке осуществления наличных денежных расчетов…» допущены следующие нарушения, в том числе:

- листы книги учета бланков строгой отчетности ф.0504045 пронумерованы, прошнурованы, скреплены печатью и подписаны руководителем, а требуется – руководителем и главным бухгалтером;

- при поступления бланков строгой отчетности (далее-БСО) не составляется акт приемки бланков документов, который составляется по результатам их приемки и проверки на соответствие фактического количества, серий и номеров бланков документов данным, указанным в сопроводительных документах (накладных, квитанциях и т.п.);

- списание БСО с забалансового учета осуществляется не в полном объеме.

Следует отметить, что книга учета бланков строгой отчетности велась небрежно, заполнялась карандашом.
14. В нарушение требований ст.57 Трудового кодекса РФ ко всем трудовым договорам работников отсутствуют дополнительные соглашения при изменении должных окладов с 01.10.2019.

15. В нарушение требований Постановления Госкомстата №1 от 05.01.2004 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплате», личные карточки работников (форма  Т–2) заполняются не в полном объеме и не содержат необходимой информации о работнике, в том числе: в личных карточках отсутствуют подписи работника кадровой службы и работника; во всех личных карточках отсутствуют сведения в разделе III «Прием на работу и переводы на другую работу», в результате этого невозможно установить на какую должность и с каким окладом (тарифной ставкой) принят сотрудник; во всех личных карточках отсутствуют сведения о предоставленных отпусках в разделе VIII «Отпуск» (ежегодных, учебных, без сохранения заработной платы,  по уходу за ребенком); отсутствуют личные карточки нескольких работников.

16. Учет расчетов с поставщиками за поставленные материальные ценности, оказанные услуги, выполненные работы осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции №157н, расчеты ведутся в журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками. Первичные учетные документы, сброшюрованные в хронологическом порядке, подтверждают возникшие обязательства перед субъектами гражданских прав, в том числе в рамках исполнения контрактов за поставленные материальные ценности, оказанные услуги, выполненные работы. Нецелевое использование бюджетных средств не установлено.

17. Проверкой отмечено неисполнение требований по устранению выявленных нарушений по предыдущему контрольному мероприятию: проверки законности и результативности использования средств местного бюджета и средств от приносящей доход деятельности от 25 ноября 2014 года:

- нарушения при расчетах с подотчетными лицами, оформление авансовых отчетов;

- нарушения по учету бланков строгой отчетности;

- нарушения при проведении инвентаризации.
Дополнительные сведения:

В соответствии со ст.17 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район, утвержденным решением Думы Кожевниковского района от 04.12.2012г. №182, в адрес руководителя проверяемого объекта, 29.05.2020г. на ознакомление был направлен акт по результатам контрольного мероприятия. В соответствии с пунктом 19 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район в адрес руководителя проверяемого объекта направлено представление для обязательного исполнения и устранения выявленных нарушений со сроком исполнения до 29.01.2021 года.
Инспектор Контрольной Комиссии

МО Кожевниковский район
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